

СТАТЬИ:
Передова — Шире подготовку к Международному дню юношескому дню.
Л. Ренин — Расширить производство предметов широкого потребления.

Шире подготовку к Международному юношескому дню

Подготовка к Международному юношескому дню должна быть уже развернута по всей шире. Однако, далеко не все комсомольские организации Грузии взяли, как следует, за это важное дело.

Так, например, Сталинский район Тбилисской организации ЛКСМ Грузии до сих пор даже не имеет плана подготовки к Международному юношескому дню.

Неудивительно, что многие первичные комсомольские организации Сталинского района не развернули подготовительной работы.

Комсомольская организация фабрики музыкальных инструментов (район имени 26 комиссаров, Тбилиси) до сих пор не обсудила вопроса о проведении Международного юношеского дня.

Имеет место еще два воздушных боя. В результате первого воздушного сражения был сбит один фашистский самолет.

Второй бой, начавшийся в 18 час. 30 минут, окончился также победой республиканцев, которые сбили 4 вражеских самолета, потеряв лишь один.

Помощь американского народа республиканской Испании. Барселона, 21. (ТАСС). В Барселоне находится делегация американского комитета помощи Испании.

Делегация прибыла в Барселону для того, чтобы на месте выяснить, в чем нуждается республика для предстоящей зимы.

До 1 июля этого года американский комитет помощи испанскому народу собрал в пользу республиканской Испании около 1 миллиона долларов.

Совет Народных Комиссаров Грузинской ССР рассмотрел вопрос о выполнении плана мобилизации денежных ресурсов.

Совет Народных Комиссаров Грузинской ССР утвердил план сортовых посевов озимых культур по районным семеноводческим хозяйствам Грузии.

Совет Народных Комиссаров Грузинской ССР принял ряд мероприятий, обеспечивающих выполнение плана мобилизации денежных ресурсов.

Совет Народных Комиссаров Грузинской ССР утвердил план государственных закупок плодов урожая года в размере 16 тысяч тонн семечковых и 7.300 тонн промышленного винограда.

На фронтах в Испании

Восточный фронт. Согласно официальной сводке испанского министерства обороны...

Центральный фронт. На астремадурском участке фронта мятежникам удалось с наступлением ночи занять деревню Эль Кампильо...

Фронт Леванта. Атаки мятежников и интервентов на республиканские позиции в районе Багто, Панас и Алменара были отражены республиканцами.

Помощь американского народа республиканской Испании. Барселона, 21. (ТАСС). В Барселоне находится делегация американского комитета помощи Испании.

Победа, и поэтому Франко более чем когда-либо нуждается в иностранцах. Газета «Ньюс крикль» пишет, что ответ генерала Франко...

«Крушение всего чемберленовского плана». Лондон, 22. (ТАСС). Ответ Франко на предложение Комитета по невмешательству об эвакуации «вольтеров»...

Англо-итальянские отношения зашли в тупик. Париж, 22. (ТАСС). Римский корреспондент агентства Гавас сообщает, что вчера министр иностранных дел Италии...

Комментарии французской печати. Париж, 22. (ТАСС). Ответ так называемого буржуазного «правительства» на английский план отзыва иностранных войск...

Ледокол «Иосиф Сталин» вышел в первый рейс. 23 августа в 20 часов пятнадцать минут флагманский ледокол флота «Иосиф Сталин» вышел из Ленинграда...

Умер А. И. Куприн. Ленинград, 25. (ТАСС). В ночь на 25 августа после продолжительной и тяжелой болезни на 69-м году жизни скончался известный русский писатель А. И. Куприн.

Гибель известного американского летчика. Нью-Йорк, 25. (ТАСС). Известный своими скоростными рекордами американский летчик Фрэнк Хоукс вчера потерпел аварию в небе Нью-Йорка.



На тактических учениях в 4 части Средне-Азиатского военного округа. (Союзфот).

В Совете Народных Комиссаров Грузинской ССР

19 августа под председательством тов. Г. Ф. Стурца состоялось заседание Совета Народных Комиссаров Грузинской ССР.

Совет Народных Комиссаров Грузинской ССР рассмотрел вопрос о выполнении плана мобилизации денежных ресурсов.

Совет Народных Комиссаров Грузинской ССР утвердил план сортовых посевов озимых культур по районным семеноводческим хозяйствам Грузии.

Совет Народных Комиссаров Грузинской ССР принял ряд мероприятий, обеспечивающих выполнение плана мобилизации денежных ресурсов.

Совет Народных Комиссаров Грузинской ССР утвердил план государственных закупок плодов урожая года в размере 16 тысяч тонн семечковых и 7.300 тонн промышленного винограда.

Совет Народных Комиссаров Грузинской ССР принял ряд мероприятий, обеспечивающих выполнение плана мобилизации денежных ресурсов.

Совет Народных Комиссаров Грузинской ССР утвердил план государственных закупок плодов урожая года в размере 16 тысяч тонн семечковых и 7.300 тонн промышленного винограда.

Совет Народных Комиссаров Грузинской ССР принял ряд мероприятий, обеспечивающих выполнение плана мобилизации денежных ресурсов.

Совет Народных Комиссаров Грузинской ССР утвердил план государственных закупок плодов урожая года в размере 16 тысяч тонн семечковых и 7.300 тонн промышленного винограда.

Партийная жизнь



Летняя практика курсантов Краснознаменного Военно-морского училища имени Фрунзе. Отличники боевой и политической подготовки курсанты комсомолец В. Кожаринов (слева) и Б. Глотов на практических занятиях во время похода.

Организовать обмен опытом работы передовых пропагандистов

В начале июня на тбилисском паровозо-вагоноремонтном заводе имени СТАЛИНА состоялась выпуск кружков партийной учебы. Итоги выпуска кружков явились лучшим доказательством того, что заводская партийная организация слабо борется за высокое качество партийной пропаганды...

Однако, пропагандист уже после двух-трех занятий заметил отставание некоторых слушателей. Тов. Абрамян решил посвятить одно занятие кружка подробной беседе о том, как надо составлять конспект и рабочую запись пройденного материала...

За высокое качество партийной учебы

Проведенная в Квиревском райкомом ТО КП(б) Грузии проверка работы кружков по изучению истории ВКП(б) выявила не мало недочетов в их работе. Значительная часть коммунистов, в течение ряда лет занимаемая в кружках по изучению истории партии, не заканчивает программу...

Только подобным неординарным подходом можно объяснить тот фазт, что пропагандист кружка по истории партии при Прометриаксе т. Беридзе, проведя 36 занятий, изучил со слушателями только 5 тем, а за оставшиеся 15 занятий намеревается «проработать» все остальные темы...

Эти неутешительные итоги явились результатом неадекватного комплексования кружков, слабой подготовки к занятиям многих пропагандистов и большинства слушателей, низкой посещаемости кружков.

Слушатели заранее знают темы, которые будут изучаться на ближайших двух-трех занятиях кружка, и имеют список необходимой литературы. Кроме произведений Ленина и Сталина пропагандист указывает слушателям отдельные статьи в журналах «Партийное строительство»...

В результате этого, многие слушатели, не закончив изучение истории партии, начинают программу снова, задерживаясь подолгу на изучении доисторического периода истории партии. Таким образом, важнейшие этапы истории партии после Великой Октябрьской Социалистической революции остаются недостаточно изученными.

Пропагандисты обязаны обеспечить глубокое усвоение слушателями всех этапов славы истории партии Лениным-Сталином. Знание этой истории является необходимым предпосылкой в деле дальнейшего овладения коммунизмом...

ПРОБЕГ ГАЗОГЕНЕРАТОРНЫХ АВТОМОБИЛЕЙ

МИНСК, 24. (Спец. корр. ТАСС). Сегодня днем участники пробега газогенераторных автомобилей встречала столица Белоруссии. На Могилевском шоссе, у въезда в город, состоялся митинг-встреча волонтеров дружинников. 1.028 километров, отделяющих Ленинград от Минска, пройдены за два с половиной дня.

Второй советский велотур

ЛЕНИНГРАД, 24. (ТАСС). Сегодня в 10 ч. 30 м. утра в Луге был дан старт на Ленинград.

О Всесоюзном комитете по делам Высшей школы при СНК СССР

Совет Народных Комиссаров Союза ССР утвердил Всесоюзный комитет по делам высшей школы при СНК СССР под председательством С. В. Кафтанова в составе: А. Ф. Сухова, А. П. Гагарина, С. А. Новикова, Н. В. Демьянкова, Н. Я. Тетянова, И. Г. Шалеево и С. Я. Плотикина.

В ПАРТИЙНЫХ ОРГАНИЗАЦИЯХ хроника

Орджоникизевский райком ТО КП(б) Грузии организовал четырехдневные курсы по тероподготовке заместителей секретарей парткомов и заместителей парторганизаторов.

ПОДГОТОВКА К ОЧЕРЕДНОМУ ПРИЗЫВУ В РККА

В Управление мобилизационного округа Грузинской ССР состоялось совещание районных военных инспекторов совместно с руководителями комитетов Осоавиахима, работниками райздоровотделов и отделов народного образования по вопросам подготовки к проведению очередного призыва в РККА.



Пропагандист тбилисского паровозо-вагоноремонтного завода имени Сталина тов. Абрамян проводит беседу со слушателями своего кружка.

Библиотека - музей В. В. Маяковского

В Москве, в доме, где жил Владимир Маяковский, оборудована библиотека-музей поэта. За последнее время библиотека обогатилась новыми материалами, связанными с жизнью и творчеством талантливейшего поэта советской эпохи.

Расширить производство предметов широкого потребления

Чугунные печи, детские игрушки, охотские пали, дверные замки — вот далеко не полный перечень товаров широкого потребления, которые может выпускать завод имени 26 комиссаров.

Эти факты являлись раз подтверждаются, что отдельные предприятия Наркомместпрома Грузинской ССР очень медленно перестраивают свою работу в части выпуска товаров широкого потребления в лучшую их качества.

Завод имени С. Орджоникидзе должен до конца года сверх плана выпустить на широкий рынок на 266 тыс. рублей разной мебели.

Музыкальная фабрика Наркомместпрома сверх плана дала 14 пианино, но до сих пор отдела инструментов продолжает оставаться плохой, фурнитура не отвечает ценности инструмента.

В артелях кустарно-промышленной кооперации развернулась работа по выполнению постановления Совнаркома и Совпартия Грузинской ССР по расширению и улучшению выпуска товаров широкого потребления.

КУТАИСИ (Наш корр.). В 30 километрах от Кутаиси на высоте 700 метров над уровнем моря находится курортное местечко Сацири. Мягкий, чистый горный воздух способствует тому, что лето здесь быстро поправляется. Сацири славится также как место, где быстро выздоравливают больные малярией.

ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В КИТАЕ

(по сообщениям ТАСС) В Центральном Китае

Во восточном Китае после захвата японскими войсками Синьцзян центр военных действий переместился в Наньчан (юго-западная Синьцзян). На западном берегу озера Поянху прибыли китайские подразделения с целью ударить по японским войскам, наступавшим вдоль железной дороги Цзяоцзин-Наньчан.

Японское наступление на Жуйчан задерживается упорным сопротивлением китайских войск. По всей линии этого сектора фронта происходит ожесточенные бои.

5 японских военных судов с новыми японскими войсками прибыли в Датун (на реке Янцзы). Эти войска на 103 морских катерах направляются в район Цзяоцзин. Не менее 20 тыс. японских войск на небольших военных судах прибыли и высаживаются на западном берегу озера Поянху, между Кунтай и Синьцзы.

На северном берегу Янцзы, согласно официальной сводке китайского штаба, главные силы японских войск из городов Хуанмынь и Сусун начали уход в сторону Тайху. Во время отступления японских войск китайцы на засаду совершили нападение на японские части. Японцы понесли большие потери.

Японские военные суда на реке Янцзы с целью набегать бомбардировки китайской авиацией пользуются французскими флагами. 21 августа три японских военных судна, имея на борту 10 самолетов, проследовали вверх по реке Янцзы, имея на мачтах французские флаги. Сообщают, что 21 августа китайская береговая артиллерия затопила 6 японских транспортов. Один из транспортов был полностью загружен военным снаряжением.

В западных окрестностях Шанхая наблюдается сильная активность китайских партизан. Японское командование подтверждает, что в районе Хунчжоу партизаны сожжено несколько мостов.

22 августа японскими самолетами было сброшено около 100 бомб на Чжунчжоу (южнее Чанша). От взрыва бомб возник большой пожар. Сгорело много домов.

В Северном Китае

В северной части провинции Хенань японские войска продвигаются на юг в направлении на Мыньсинь (западнее Чжунчжоу). В этом районе происходят ожесточенные бои. Китайцами посланы туда большие подразделения.



Китайка со своим раненым сыном на пороге дома, разрушенного бомбами японских аггессоров. (Союзфото).

АНТИФАШИСТСКИЕ ДЕМОНСТРАЦИИ В ЧЕХОСЛОВАКИИ

ПРАГА, 23. (ТАСС). 21 и 22 августа по всей Чехословакии состоялись антифашистские демонстрации, прошедшие под лозунгом единства чешских и немецких трудящихся в борьбе за целостность и независимость республики. Наиболее мощная демонстрация, в которой приняло участие 6 тысяч членов всех антифашистских партийных организаций, состоялась в городе Оломоуце (Моравия).

На митинге, состоявшемся после демонстрации, выступил член ЦК коммунистической партии Чехословакии т. Запотчкий. На всех митингах были приняты резолюции, требующие от правительства прекращения политики уступок гитлеровцам и принятия решительных мер по отношению к провокаторам войны.

ПЕРЕГОВОРЫ РЕНСИМЕНА

ПРАГА, 24. (ТАСС). В связи с тем, что отказ гитлеровцев принять за основу дальнейших переговоров законопроект правительства вызвал в правительственных кругах большую растерянность, инициатива организации переговоров перешла к английскому советнику Ренсимену. Последний, по мнению, предлагает еще до 5 сентября (день открытия норрибергского съезда германской фашистской партии) добиться компромисса между правительством и судебно-немецкой партией.

Вчера, по инициативе Ренсимена состоялся ряд встреч и совещаний. Утром лорд Ренсимен был принят президентом Бенешем и имел с ним продолжительную беседу. Содержание беседы держится в тайне. Как сообщают из достоверных источников, Бенеш «в интересах сохранения мира» согласен идти на дальнейшие уступки гитлеровцам, но подчеркивает, что на нем, ни правительство не согласятся на следующие три требования судебно-немецкой партии: территориальную автономию Судетской области, создание там немецкого фольксрата (парламента) и снятие со всех административных постов в Судетской области лиц чешской национальности.

Уступки гитлеровцам, но подчеркивает, что на нем, ни правительство не согласятся на следующие три требования судебно-немецкой партии: территориальную автономию Судетской области, создание там немецкого фольксрата (парламента) и снятие со всех административных постов в Судетской области лиц чешской национальности.

Эксперт миссии Ренсимена имел вчера длительную беседу с лидером судебно-немецкой партии Гейлембом. Темой беседы был вопрос о возобновлении переговоров с правительством. Как передает судебно-немецкая партия якобы согласна возобновить переговоры с правительством. Однако, эта готовность гитлеровцев к дальнейшим переговорам связана с директивой Берлина — не брать переговоров, а всячески затягивать их.

Директива гитлеровцам из Берлина

ВАРШАВА, 23. (ТАСС). Пражский корреспондент газеты «Курьер варшавский» сообщает, что возвратившийся из Берлина на Гейллей передал своим помощникам новые инструкции Гитлера. Все говорит, пишет корреспондент, что Гитлер приказал в переговорах с чехословацким правительством быть неуступчивым до конца и поощрять не снимать германской армии с чехословацкой границы до тех пор, пока все требования гитлеровцев не будут удовлетворены.

Решения Постоянного совета Малой антанты

ПАРИЖ, 24. (ТАСС). Передают, что в опубликованном сегодня в Бюле коммюнике об итогах заседания Постоянного совета Малой антанты выражается удовлетворение по поводу подписанного в Салониках соглашения между странами Балканской антанты и Болгарией.

«Постоянный совет», — говорится далее в коммюнике, — констатирует с удовлетворением, что переговоры, которые велись в течение года с Венгрией, позволили достигнуть соглашения, содержащих в себе взаимный отказ от волевого применения силы в отношениях между Венгрией и государствами Малой антанты и признания со стороны государства Малой антанты равенства прав Венгрии в области вооружений».

«Некоторые другие вопросы, — отмечает коммюнике, — касаются развития добрососедских отношений между Венгрией и государствами Малой антанты, находящихся в стадии обсуждения и пока не могут быть разрешены», но Постоянный совет выражает надежду, что полное соглашение не замедлит осуществиться. Коммюнике далее констатирует, что Постоянный совет Малой антанты считает себя ясным отчет в том, что в нынешних условиях Лига наций не может полностью отвечать тем задачам, которые перед ней были поставлены авторами устава Лиги наций. Во всяком случае государства Малой антанты единодушны в стремлении сотрудничать с «Лигой наций и оказывать ей поддержку в границах существующих возможностей. Что же касается различных вопросов, стоящих в повестке дня предстоящей ассамблеи Лиги наций, то министры стран Малой антанты установили, что делегация их государств будут, как и в прошлом, поддерживать во время ассамблеи постоянный и тесный контакт, чтобы действовать согласованно».

Далее коммюнике солидаризируется с заявлениями представителя Румынии на маяской сессии Лиги наций по вопросу об Абиссинии.

ПОПРАВКА

Подпись под заметкой «Райком недостаточно руководит нашей организацией» («Заря Востока» от 24 августа) следует читать: Н. Челидзе. Парторг коньячно-водочного завода № 4.

ПРАГА, 23. (ТАСС). Вчера чехословацкий министр иностранных дел Крофта выступил на конференции Малой антанты с докладом о внутреннем и международном положении Чехословакии. Как сообщает близкая к министерству иностранных дел «Лиде новина», румынский и юго-славский министры иностранных дел признали, что Чехословакия делает все от нее зависящее, чтобы разрешить проблему национальных меньшинств.

ПРАГА, 23. (ТАСС). Вчера чехословацкий министр иностранных дел Крофта выступил на конференции Малой антанты с докладом о внутреннем и международном положении Чехословакии.

ПРАГА, 23. (ТАСС). Вчера чехословацкий министр иностранных дел Крофта выступил на конференции Малой антанты с докладом о внутреннем и международном положении Чехословакии.



Участница всеармянских школьных соревнований по плаванию, тбилисская рекордсменка В. Выкованец. (Фото Г. Липта).

Водные соревнования школьников

24 августа в водном бассейне парка физкультуры (Тбилиси) открылись водные соревнования, в которых принимают участие коллективы школьных спортсменов Тбилиси, Сухуми, Батуми и Потти. В программе соревнований — прыжки в воду на различные дистанции, прыжки в воду и поло.

В первый день соревнований состоялись заплывы на различные дистанции, в которых юные пловцы продемонстрировали рост спортивной техники. Школьник Гушувили (Тбилиси), Агабекова (Батуми), Эркваия Залого (Сухуми) установили новые республиканские рекорды. Соревнования продлятся 3 дня и закончатся 27 августа. Они должны выявить лучших юных пловцов республики.

ПРОИСШЕСТВИЕ

Трамвайная катастрофа. Вчера, около 6 часов дня, трамвайный вагон маршрута № 5, управляемый ватманом Д. О. Пакашвили на углу ул. Меликшвили и Циджанской сошел с рельсов и ударился о мачту электрической сети. В результате аварии получили сильные ушибы проходивший по улице студент И. В. Георгадзе, который был задет передней ступенькой вагона. Из пассажиров получили легкие ранения 6-летний С. Кудактия. Пострадавшим оказана медицинская помощь.

Авария вагона произошла при следующих обстоятельствах. При проезде стрелок на углу улиц Меликшвили и Лемина у моторного вагона сломалась задняя левая рессора, однако ватман Пакашвили не заметил поломки и проехал после этого свыше 300 метров, развив большую скорость. На углу улиц Меликшвили и Циджанской вагон сошел с рельсов.

ПОПРАВКА

Подпись под заметкой «Райком недостаточно руководит нашей организацией» («Заря Востока» от 24 августа) следует читать: Н. Челидзе. Парторг коньячно-водочного завода № 4.

Государственный внутренний заем Второй Пятилетки

Беспроигрышный выпуск. Справочная таблица восьмого тиража выигрышей. Тираж выигрышей произведен 17 и 18 августа 1938 года в г. Свердловске. Номера серий и облигаций, указанные в таблице, выиграли во всех 200 разрядах беспроигрышного выпуска займа Второй Пятилетки (выпуск четвертого года).

Если в таблице против номера серии напечатан номер облигации со знаком *, то это означает, что на данный номер облигации этой серии выпал тот выигрыш, какой указан в таблице рядом с номером облигации, а на остальные 49 номеров облигаций той же серии выпали выигрыши по 150 рублей. Если против номера серии напечатаны цифры 1—50, то это означает, что на все 50 номеров облигаций данной серии выпали выигрыши в той сумме, какая указана в таблице.

В 8-м тираже ВЫИГРЫШЕЙ ЗАЙМА ВТОРОЙ ПЯТИЛЕТКИ (ВЫПУСК ЧЕТВЕРТОГО ГОДА) ВЫИГРЫШИ ВЫПАЛИ НА СЛЕДУЮЩИЕ НОМЕРА СЕРИИ И ОБЛИГАЦИИ ВО ВСЕХ ДВУХСТАХ РАЗРЯДАХ БЕСПРОИГРЫШНОГО ВЫПУСКА ЗАЙМА

Table with 10 columns: NNN серия, NNN облигация, Размер выигрыша в рублях. Lists winning numbers and amounts across various categories.

* Остальные 49 номеров облигаций этой серии выиграли по 150 рублей каждый.

ИЗВЕЩЕНИЯ. Сегодня в Доме пропагандиста и агитатора им. А. Келдываза кабинет истории ВМП(б) — Индивидуальная консультация на русском языке, кабинет ЛКСМ — Индивидуальная консультация по истории ВКП(б) на груз. языке.

Летний театр и сад Гофилзта. Гастроли артистов Московской и ростовской эстрады.

ПАРК им. КИРОВА. БАСКЕТБОЛ. Календарная игра мужских команд на первенство СССР по I-й группе.

Стадион «Динамо» им. Л. П. Берия. Футбол. Розыгрыш на первенство Союза ССР.

ГРУЗИНСКАЯ К-РА «ГЛАВЭЛЕКТРОПРОМ» НАРКОММАША СССР. ПРИСТУПИЛА К ПРИЕМУ ЗАЯВОК НА 1939 год на электротехнические изделия массового потребления.

ВСЕ ЛЮДИ ШКОЛЬНИКОВ С 25 августа по 10 сентября 1938 года ТБИЛТОРГ ОРГАНИЗУЕТ ШКОЛЬНЫЙ БАЗАР.

О ШПИНАТЕ-ПЮРЕ. Шпинат — этот ценный пищевой продукт, содержащий все три витамина, теряет при недлительном хранении свойственные свойства.

Соевые соусы. Великательские соевые соусы. Кабуль Восток.

Требуются науч. сотрудник-химик, знакомый с исследованием эфирных масел и химик-лаборант.

Театральное училище при государственном драм театре имени А. С. Грибоедова. Начало приемных испытаний 28 августа в 12 часов дня.

Тбилисский лесотехнический институт объявляет список зачисленных на I курс приема в августе учебного года на лесохозяйственный факультет.